

## 中国汉服亮相塞尔维亚诺维萨德

9月23日,在塞尔维亚诺维萨德举行的“汉服节”活动上,一名学生展示汉服。

诺维萨德大学孔子学院首届“汉服节”活动23日在塞尔维亚中北部城市诺维萨德举行,吸引不少当地民众驻足体验。

新华社发(塞尔维亚诺维萨德孔子学院供图)



## 第78届联合国大会一般性辩论进入第五天

9月23日,在位于纽约的联合国总部,俄罗斯外长拉夫罗夫在第78届联合国大会一般性辩论上讲话。

当日,第78届联合国大会一般性辩论进入第五天。

新华社记者 吴晓凌 摄

# 亚运会日本代表团团长:

## 日中运动员的竞争关系对于两国竞技水平提高是极大促进

新华社杭州9月24日电(记者谢琳)24日,杭州亚运会日本代表团在主媒体中心召开新闻发布会,代表团团长尾县贡说,日中运动员的竞争关系对于两国竞技水平的提高是极大促进。

尾县贡首先谈及了对于杭州亚运会开幕式的

感受:“演出非常宏大,应用了很多高科技,是非常尖端前沿的呈现,令人惊叹。”他还特别提到了运动员村,认为所有设施都非常完备,相信日本代表团会在这里度过愉快的时光。

对于日本代表团本届亚运会的目标,尾县贡并没有提及具体的奖

牌数字,而是表示:“大目标就是守护体育精神,创造更好成绩。”

对于新华社记者提问“如何看待中日选手在游泳、体操等项目乃至中日体育的竞争关系?”尾县贡表示,日中的竞争关系对于日本选手来说是前进的力量。日中两国相距很近,官方或私下交流

都很方便。同时作为日本田径协会主席的尾县贡还以田径举例说,日中在田径方面的联系很紧密,运动员间常有交流,也可以互请教练指导等,双方的合作关系很深。他认为这种互为竞争对手的关系对于日中竞技水平的提高是极大促进。

下一届亚运会将于2026年在日本名古屋举行,当被问及“可以从杭州亚运会借鉴哪些办赛经验”时,尾县贡说,包括志愿者在内,他们遇到的所有人都会热情打招呼,给予他们非常真心的笑容,这对于所有运动员来说都是很大的支持,这是名古屋亚运

会可以学习的。他还开玩笑说:“至于其他方面,比如23日晚精彩的开幕式和极好的运动员村,就很难学得来了。”

参加此次杭州亚运会的日本代表团共有1137人,为历史最多,其中包括771名运动员,将参加全部40个大项的角逐。

## 共建“一带一路”合作项目让埃及获益匪浅——访埃及外交部前副部长希夫尼

新华社开罗9月23日电 新华社记者沈丹琳姚兵

埃及外交部前副部长阿里·希夫尼日前在开罗接受新华社记者采访时表示,埃中关系处于前所未有的发展阶段,共建“一带一路”合作项目的落实让埃及获益匪浅。

现任埃及中国友好协会副会长的希夫尼对记者说:“两国领导人对双边关系的深刻理解和,以及对地区形势的远见卓识,推动两国关系实现了跨越式发展。”

希夫尼是中国的老朋友,他曾担任埃及驻华

大使,走访过中国20多个省份。他高度赞扬过去十年共建“一带一路”合作取得的成就,认为共建“一带一路”合作深化了埃中关系。他说:“中国是蓬勃发展的经济大国,也是全球贸易大国,在科技和人工智能领域取得了前所未有的成就,埃及也可以从中获益。”

他指出,自2014年埃中将两国关系提升为全面战略伙伴关系以来,两国在各方面的合作不断向前推进。他说,埃及在规划“2030愿景”时,一直在寻找与共建“一带一

路”倡议的契合点。“埃及寻求与中国一同探索并落实该倡议在埃及各地的合作方式。”

希夫尼说,目前苏伊士运河经济带和苏伊士运河经济区是吸引中国投资的最佳范例。比如中国玻璃纤维公司在苏伊士运河经济区设立埃及工厂,让埃及的玻璃纤维产业从无到有,使埃及一跃成为世界第四大玻璃纤维生产国。同时,一系列基础设施项目在埃及落地,包括中企承建的埃及新行政首都中央商务区、地中海沿岸的

阿拉曼新城超高科技综合体、南部阿斯旺省的本班光伏产业园等。

对于埃中未来的合作方向,希夫尼认为,双方在绿色发展和向环保产业转型方面大有可为。他说,一方面中国在绿色发展领域具有开创性的经验,另一方面埃及亟需进行绿色转型。

“几十年来,中国在经济发展和现代化建设方面取得了巨大成就,并为包括埃及在内的发展中国家提供了很多帮助。我们确实受益于中国的现代化发展经验。”希夫尼说。

## 中国舞剧《花木兰》首次在美国演出

新华社美国波士顿9月23日电(记者熊茂伶朱子于)中国民族舞剧《花木兰》23日晚登上美国波士顿博赫中心王安剧院的舞台,开启波士顿和华盛顿两城巡演。这是该剧首次搬上美国舞台,1600多名观众观看了当晚的演出。

舞剧《花木兰》以刚柔相济的风格,将一个家喻户晓的中国故事叙述得别有新意,散发出历久弥新的光彩。该剧由浙江省宁波市演艺集团、中央歌剧院和武汉黄陂区政府共同出品,曾获中国舞蹈艺术最高荣誉“荷花奖”。

中国驻纽约总领事黄屏对新华社记者表示,这个古老的中国故事体现了花木兰的智慧、勇气和责任感,以及她对家人的爱、对祖国的爱、对和平的热爱。美国人能够从中看到中国人和他们一样都珍视这样的价值观。中美需要更多这样的文化交流,以加强民众之间的了解。

美国前总统西奥多·罗斯福的曾孙、长岛大学教授特威德·罗斯福对记者表示,美国人民需要更加了解中国,而这样的演出能够加强美国人对中国的了解,有助于双边关系的发展。

## 芬兰物流公司高管:中欧班列促进合作共赢

新华社赫尔辛基9月23日电(记者陈静)芬兰努尔米宁物流公司首席执行官奥利·波赫扬维尔塔日前在接受新华社记者专访时表示,多年的跨国合作经验使努尔米宁公司清楚地看到,中欧班列促进了合作共赢。

“最初,我们的目标是成为中国和斯堪的纳维亚地区之间头号集装箱列车运营商。2021年,

我们与中国合作伙伴成功实现了这一目标。”波赫扬维尔塔说。

据他介绍,通过开发和运营中欧班列业务,努尔米宁公司拥有了来自10个欧洲国家的1000多名直接客户,每月运营10至15列满载列车,公司还在上海开设了办事处。“中欧班列存在巨大需求。”他说。

波赫扬维尔塔认为,

发展欧中之间的铁路运输对于推动双边贸易发展和环保都产生了积极影响。中欧班列使中国和芬兰之间的交货时间缩短到10天左右,安全快速的铁路运输有助于企业充分挖掘商业增长潜力。此外,铁路运输还促进了远离海港地区的开发,并减少了运输过程中的二氧化碳排放。

“我们非常愿意扩展这项服务。”波赫扬维尔塔说,公司正与中东欧国家进行接触,将在时机成熟时进一步拓展中欧直达列车运输服务。

他表示,欧中之间的商业交流对于促进双方的合作和发展至关重要,“尤其是现在,世界比以往任何时候都更需要加强合作”。

(参与:报道员徐谦)

## 第五届联合国维和部长级会议将于年底在加纳召开

新华社联合国9月22日电(记者王建刚毛磊)联合国与加纳22日在纽约联合国总部共同宣布,第五届联合国维和部长级会议将于今年12月在加纳首都阿克拉召开,探讨平民保护、应对误导和虚假信息、强化妇女在联合国特派团中的角色等多项核心议题。

联合国负责维和事务

的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦当天在记者会上说:“联合国维和行动仍然是实现可持续和平与发展的最重要多边工具之一。”

加纳外长博奇韦与联合国高级官员表示,部长级会议将有助于确保各国给予政治支持,并根据“以行动促维和”倡议做出加强联合国维和行动的承诺。